

VŠEM ČLENŮM ČESKÉ A SLOVENSKÉ PSYCHOLOGICKÉ SPOLEČNOSTI

1. Kolokvium o problematice HUMAN BEHAVIOUR GENETICS s mezinárodní účastí

Katedra psychologie FF UJEP v Brně připravuje pod záštitou Čs. psychologické asociace kolokvium o podílu biologických a společenských faktorů v duševním vývoji. Program zahrnuje teoretické referáty i sdělení experimentálních výsledků z výzkumu dvojčat, z longitudinálního sledování psychického vývoje apod. Přihlášky k účasti i přihlášky cizojazyčných příspěvků do konce března k rukám doc. Švancary. Všichni přihlášení obdrží podrobný program.

Datum a místo konání: Brno dne 3.7.1970, místnost podle počtu přihlášek.

2. XVII. mezinárodní kongres užitě psychologie v Liège od 25. do 30.7.1971

organizovaný Mezinárodní asociací užitě psychologie jako jubilejní kongres /1920 - 1971/.

Hlavní téma: "Pohled zpět na půl století užitě psychologie"

Vědecký program: 20 symposií, 12 vyžádaných přednášek, 34 pracovních skupin, vztahujících se k různým oblastem užitě psychologie, včetně průmyslové, klinické, sociální a pedagogické psychologie, profesionální orientace atd.

Volná témata: omezený počet; autoři by se měli spojit se sekretariátem /adresa níže/ co nejdříve.

Jednací řeči: angličtina, francouzština, němčina.

Výstavy: psychologické literatury, testů a přístrojů budou organizovat různé evropské i americké firmy.

Atmosféra: obzvláště srdečná /jubilejní kongres/; hledají se nové formy pro vytvoření dobrého prostředí pro účastníky i doprovázející osoby.

Účastnické poplatky: US \$ 36,- pro členy IAAP, \$ 46 pro nečleny, \$ 24 pro doprovázející osoby. Poplatky se zvyšují po 31.3.1971.

Předběžný program kongresu: bude zaslán na požádání bezplatně a nezávazně spolu s přihláškou všem, kteří o to požádají sekretariát kongresu.

Poznámka: Podle plánu IUPS a IAAP nebude v Evropě uspořádán žádný jiný mezinárodní psychologický kongres do r. 1976.

Kongresový sekretariát: Institut de Psychologie, Boulevard Piercot, 36,  
4000-Liège, Belgique.

3. Prosíme o zaslání námětů a návrhů na rozvíjení mezinárodní psychologické spolupráce na adresu:

Čs. psychologická asociace, sekretariát,  
Brno, Arne Nováka 1



26.5.70

Brno 24.5.1970

Dr. Jaroslav Madlafousek CSc.  
předseda ČSPA  
v Praze

Milý příteli,

souhlasím s pozdějším datem schůze ČSPA. Myslím, že do té doby dozrají další problémy, k nimž budeme muset zaujmout stanovisko. Jedním z nich je současná reorganizace na vysokých školách, která se přímo dotýká nejen samostatnosti kateder, ale také další perspektivy studia psychologie. Jak jsme viděli v Brně, jsou mezi námi kolegové, kteří by bez boje prodali katedru třeba pedagogům. Vzhledem k tomu, že právě nyní máme nedostatek informací, co se děje na jednotlivých univerzitách - a to pak vede k šíření různých pověstí - chtěl by Ti sdělit, že situace na naší fakultě je zatím ještě dobrá, přestože byla v minulých dnech zcela kritická. Jak možná víš, prof. Konečný se v minulých týdnech vzdal vedení katedry a prozatímním vedením jsem byl pověřen já. Přijal jsem to jen na základě tajného hlasování katedry, kdy byl pouze jediný hlas proti. A právě do tohoto přechodného období zasáhl návrh na fusi katedry. Po zásahu prof. Konečného v pravou chvíli na pravém místě jsou tyto obavy zatím rozptýleny, i když je nepochybné, že na katedře dojde k dalším кадровým změnám. Ukazuje se, že dr. Sabata - o němž je nám všem jasno, že na katedru nepatřil - nám velmi zkomplikoval situaci a těžko budeme některé argumenty vyvracet.

Myslím, že bychom měli uvážit, co bychom v této situaci mohli podniknout jako representanti celé psychologické obce i těch, kteří se stanou našimi členy v nejbližších letech.

Dne 1. července uspořádáme v Brně symposium HUMAN BEHAVIOUR GENETICS, které - jak víš - pořádáme pod záštitou ČSPA. Samozřejmě tě srdečně zvou a zdá se, že program bude zajímavý. Máme 6-7 zahraničních a stejný počet domácích referentů. Budě rozeslán předběžný program, který musel vyčkat na vyřešení některých organizačních problémů celého Mendelova kolokvia. Byl bych rád, kdybych mohl z plánovaného rozpočtu poskytnout honorář zahraničním referentům, neboť z prostředků university dostaneme pravděpodobně pouze úhradu hotelu pro 1-2 účastníky. Prosím o sdělení Tvého stanoviska. Je to jinak dost velký náppr, neboť vše vyřizují sám. Víím, že Ty na tom nejsi o nic lépe.

Byl bych rád, kdyby ses podílel aktivně také na symposiu o emocích ve Smolenicích, které jsem dostal za úkol připravit. V Kladném případě prosím o předběžné vymezení tématu, k němuž bys hovořil. Příspěvky budou mít dobrou publicitu v mezinárodním rozsahu.

Doufám, že přijedu 19.6. na schůzi.

S pozdravem

Miroslav Ivančan

x) ČSPAS



Second Announcement

COLLOQUIUM ON HUMAN BEHAVIOUR GENETICS

organized by

Department of Psychology, J.E.Purkyně University, Brno and Psychological Laboratory, Czech Academy of Sciences, Brno

under the auspices of

Czechoslovak Psychological Society, during the MENDEL COLLOQUIUM,

WEDNESDAY 1 JULY 1970



Submitted papers

INSTITUTE OF PSYCHOLOGY, University of Moscow: To be announced

W. ARNOLD, Psychologisches Institut der Universität, Würzburg:  
Some new aspects to the problem of capacity

B. BALAŠŤÍKOVÁ, Institute of Pediatric Research, Brno:  
Genetic Determinants of Aspiration Responses in School Children

J. BROŽEK, Dept. of Psychology, Lehigh University, Bethlehem:  
Critical Problems in Genetic Psychology

G. CANZIANI, Istituto di Psicologia, Università di Palermo:

L. RICCOFONO

Ricerca sulla trasmissione del talento musicale

A. ELITHORN, Medical Research Council, Dept. of Psychological Medicine,  
London, J. ŠVANCARA, Dept. of Psychology, J.E.Purkyně University, Brno:

Preliminary Report on Elithorn's Perceptual Maze-Test in Twins

S.J. GEERTS, Genetisch Laboratorium, K.Universiteit of Nijmegen:  
The nature and nurture problem in behaviour genetics

J. GIBSON, Dept. of Genetics, University of Cambridge:  
Genetics and Social Mobility

C.B.HINDLEY, Centre for the Study of Human Development, University of London:  
Longitudinal Results on the Development of Intelligence,  
in Relation to Heredity and Environmental Factors

J. KOCH, Institut für Mutter und Kind, Praha:  
Einfluss der frühen motorischen Stimulation auf die psychische  
Entwicklung des Kleinkindes

J.KOTÁSKOVÁ, Institute of Psychology, Czech Academy of Sciences, Praha:  
Genetic Resources of Social Learning Process: an Interpretation  
of two Studies

S. LANGER, Faculty of Education, Charles University, Hradec Králové:  
Die Bestimmung des Altersfaktors in Denkprozessen bei 8-15jährigen  
Kindern mittels Dispersionsanalyse

J. LINHART, Institute of Psychology, Czech Academy of Sciences, Praha:  
Towards the Theory of Cognitive Development

M. MILAN, Research Institute of Education, Bratislava:  
Gains in IQ by Long-time Programmed Learning

J. ŠVANCARA, Dept. of Psychology, J.E.Purkyně University, Brno:  
Variability of Psychological results in Twins as a Starting-  
point for Developmental Hypotheses

Docent Dr. Josef Švancara,

Organizer

Brno, Arne Nováka 1, Czechoslovakia

Brno 7.7.1970

Dr. Jaroslav Madlafousek CSc.  
předseda ČSPA  
v Praze

Věc: Kolokvium HUMAN BEHAVIOR GENETICS

Milý příteli,

přikládám stručnou zprávu o průběhu našeho kolokvia, které bylo po stránce odborné úspěšné a doufám, že se nám podaří vydat alespoň rotaprintem referáty i s diskusí. Po stránce finanční to byl ovšem pasivní podnik a předpokládám že bude možné uhradit fakturu za sál /asi 300 Kčs/ z rozpočtu ČSPA. Zatím ji musíme nějak zaplatit z dostupných prostředků a s opisem faktury se pak obrátím na sekretariát s žádostí o refundaci. Prosím, abys uvážil, zda to bude muset čekat na zasedání výboru nebo - vzhledem k tomu, že záštita ČSPA byla projednána již na ustavující schůzi - je-li to možné vyřešit v rámci běžné agendy.

S pozdravem

J. Tománek

Prosim sekretariat, aby situace se sal byla poplaccue  
reprezentive.

Madlafousek